

埃及军方命令速查冲突

■ 李良勇

埃及武装部队最高委员会和政府10日分别召开紧急会议，商讨如何应对前一天冲突事宜。当天，首都开罗街头恢复平静。



10月10日，在埃及首都开罗，科普特基督教徒将丧生者的棺材抬往教堂。

命令速查

埃及国家电视台报道，武装部队最高委员会主席侯赛因·坦塔维和其他几名军方高官10日举行紧急磋商。委员会要求政府“迅速成立一个调查组，弄清事件真相，对所有被证实参与其中的人采取法律措施，无论他们直接参与或是被煽动”。

委员会在一份声明中指认，“某些人试图破坏国家基石，制造混乱”，军方将“采取一切必要措施，恢复安全形势”。

声明同时说，武装部队最高委员会“将继续担负起国家责任……保护民众……直至把权力移交给一个经选举产生的民事当局”。

法新社报道，总理埃萨姆·谢拉夫主持当天内阁紧急会议。会议开始前，与会者默哀一分钟，悼念前一天冲突中遇难者。

9日傍晚，上千余科普特基督教徒在开罗市中心示威，与军警发生冲突，引发人员伤亡。数小时后，数百人再次在一所医院发生冲突。埃及卫生部先前公布数字，至少24人死亡，另有322人受伤。

悼念三天

埃及中东社报道，调查人员已

开始勘察现场、听取目击者和伤者证词。总检察长允许埋葬已完成身份确认的遇难者尸体。

部分遇难者的葬礼定于10日下午在开罗一处科普特教堂举行。

埃及科普特教谢努达三世教皇当天会晤70多名教会牧师，发表声明谴责“渗透者”引发冲突。“陌生人渗透进示威队伍，犯下被称为是科普特人所犯罪行……科普特教徒多次遭遇类似问题，攻击者没有被追究责任。”声明呼吁当局“从根本上解决这些问题”。

谢努达三世同时宣布，自11日开始，科普特教徒将举行3天哀悼和斋戒活动，以期“埃及恢复和平”。

埃及南部阿斯旺省一个村庄的科普特教堂最近遭冲击，引发这轮示威。示威者要求政府严办阿斯旺省省长，呼吁立法保护少数宗教的权益。

谢拉夫10日凌晨发表电视讲话，呼吁民众团结。他否认9日事件关联宗派冲突或宗教冲突。

埃及爱资哈尔清真寺大教长艾哈迈德·塔伊布呼吁穆斯林和基督徒领导人10日晚些时候举行磋商，“以制止这场危机”。

挫伤经济

冲突令埃及经济受重创。10日，开罗股票交易所开市后短短几分钟，股价跌幅超过5.1%，当天收盘价格下跌2.3%。

埃及自今年1月以来局势持续动荡，令投资者缺乏信心。国际货币基金组织上月发布《世界经济展望》报告预测，埃及去年经济增速达5.1%，今年将放缓至1.2%。

“埃及如今面临的一个大问题是，没有一个当权者有权力和威信来平息局势。”一名不愿公开姓名的西方外交官告诉路透社记者，“9日冲突发生后，军方可能与民众发生冲突的危险不断增加。”

同时，一些分析师担心，冲突可能影响埃及选举进程。埃及当局先前宣布今年11月28日为议会选举日，议员候选人登记自本月12日开始。

阿拉伯国家联盟前秘书长、埃及人阿姆鲁·穆萨告诉路透社记者，希望冲突不会影响选举日程，“我希望如期举行选举，我们不想耽搁政治进程”。

穆萨将角逐埃及总统选举。他说，必须立即组建一个调查委员会，“立即公布调查结果”。

(据新华社)

瑞安市供电局停电公告

因配合市政工程和线路检修等需要，瑞安市10月12日停电情况安排如下，遇雨天改期，希各相关用户谅解并做好生产安排。由于停电给您带来的不便，敬请谅解！

变电所	线路名称	停电时间	停电范围
里北坪变	山都161线、上颜160线		小南山村、西南村、垟头村、北堡村、东陈村
里北坪变	新渎128线、下村127线		陈宅村
汀田变	汀后410线、汀前411线、宣联413线、岑岐415线	14:00-17:00	全线停电
马鞍山变	玉海310线		岭下村、新王朝酒店、万松大厦、瑞祥大厦、长运、经贸局、华富天成酒店、交通大厦
玉海变	时代282线		虹桥北路后垟段、玉海大厦、玉海商住小区、广场路
玉海变	科技295线		万松路松桥路至东门路口

因配合市政工程和线路检修等需要，瑞安市10月13日停电情况安排如下，遇雨天改期，希各相关用户谅解并做好生产安排。由于停电给您带来的不便，敬请谅解！

变电所	线路名称	停电时间	停电范围
马鞍山变	集云468线	7:00-8:00	凤荷三期、丹桂苑、怡心园、鸿英大厦、新世纪大厦、隆山东路(移动对面)、移动公司
马鞍山变	安阳469线		新华大厦、盛世豪门KTV、东方商务广场、信达花园、安阳路白岩桥返回地

人民币对美元汇率再创新高 五年累计升值超过30%

■ 新华社记者 王宇、王培伟

中国外汇交易中心11日的数据显示，人民币对美元汇率中间价报6.3483，首次突破6.35大关，创出汇改来的新高，汇改五年来，人民币对美元中间价累计升值超过30%。

数据显示，尽管近期美元指数不断走高，但人民币对美元汇率中间价升值幅度仍然较大，一个月内已累计升值达到500个基点。

与此同时，中间价的波动弹性也明显增加，11日人民币对美元汇率中间价较前一个交易日大幅跳升100个基点，而在过去一个月内，中间价单日波动幅度更是多次超过100个基点，如此频繁的大幅波动在以往比较少见。

纵观汇改五年来，人民币实际汇率升值幅度明显，波动弹性正日益增强。而自去年重启汇率形成机制改革以来，人民币对美元汇率更是累积升值超过7.5%。

央行有关负责人日前表示，当前人民币汇率灵活性显著增强，人民币实际汇率已大幅度升值，并趋近均衡水平。

11日是美国国会参议院即将就《2011年货币汇率监督改革法案》进行投票表决的最后期限，分析人士认为，中美两国贸易不平衡的主要原因不在于人民币汇率，美国国会参议院对人民币汇率发难没有道理。

“美国把贸易收支不平衡和高失业率都归咎于人民币汇

率实在荒唐，是损人不利己的行为。”同济大学财经与证券市场研究所所长石建勋评论称。

自2005年人民币汇改以来，人民币对美元汇率升值了30%左右，而同期美国的失业率则从7%升到了9%以上，可见，美国失业率上升与人民币汇率并没有明显的关联。

而另一份有关美国贸易收支与就业关系的数据则印证了美国贸易收支与失业率上升也无明显关系。数据显示，2007年至2009年美国经济衰退期间，美国国际贸易收缩12%，贸易逆差从2007年的6550亿美元下降到2009年的3630亿美元，同期美国却增加了600多万失业人员。

值得注意的是，在过去一段时间，当美元作为避险工具持续走高的同时，外围市场出现了看空人民币的风潮，特别是在9月下旬以来，海外无本金交割远期(NDF)市场连续出现人民币贬值预期，这与中间价的持续走高形成明显反差。

对此对外经贸大学金融学院院长丁志杰认为，NDF价格出现变动，这主要是受到近期美元指数快速上升的影响所致，但这并非代表人民币未来会出现贬值。此外有银行交易员认为，这种反差体现出央行在向市场传递主动调控的信号，有利于熨平国际资本流动对我国资本市场的冲击。

日本公司研发地震海啸避难舱



日本一家名为Cosmo Power的公司近日研发出一种可帮助使用者在地震和海啸中逃生的避难工具。这种圆形密封舱由强化玻璃纤维制成，能够在水上漂浮。发明者田中将其命名为“诺亚”，希望它能在下次地震和海啸中帮助人们逃生。

这是10月3日拍摄的一名Cosmo Power工作人员和“诺亚”地震海啸避难舱在一起的资料照片。

(新华社/路透)

一句话新闻

◆ 财政部日前公布的会计信息质量检查公告显示，2010年，各地财政部门共检查企事业单位18553户，会计师事务所969户，发现违规问题金额470.99亿元，查补税款6.44亿元。

◆ 曾在当地造成严重影响、备受关注的系列刺伤女青年案10日在河北馆陶县人民法院宣判，被告人张运魁一审被判有期徒刑14年，剥夺政治权利5年。

◆ 美国加州圣克拉拉县公共卫生部门10日公布的死亡证明显示，胰腺肿瘤转移后导致的呼吸骤停是苹果公司创始人史蒂夫·乔布斯死亡的直接原因。

◆ 刚刚获得2011年度诺

贝尔经济学奖的两位经济学家10日表示，欧元区问题的解决需要一个更集中的财政体系。

◆ NBA总裁斯特恩10日晚宣布，取消新赛季常规赛前两周比赛。

◆ 希腊政府10日欢迎德国和法国领导人对解决希腊债务危机的最新承诺，称任何解决方案都不应损害希腊在欧盟内的基本权利。

◆ 英国唐宁街首相府10日发表声明，称国防大臣福克斯与其好友亚当·韦利蒂过从甚密，犯下了“严重的错误”。

◆ 乌克兰一家法院11日宣布，前总理季莫申科11日在乌俄两国天然气供应协议中滥用职权被判处7年监禁。

(均据新华社)